附件4

东莞市企业工会法律顾问服务合同
甲方：                  （企业工会）    

乙方：                  （律师事务所）

为贯彻落实省司法厅、省总工会印发的《聘请工会律师团律师担任企业工会法律顾问工作制度（试行）》（粤工总[2015]7号）有关要求，推进企业工会法律顾问各项工作顺利开展，甲、乙双方经协商达成协议如下。

一、聘用法律顾问

甲方聘请乙方指派的      律师担任本企业工会法律顾问，从2018年1月1日至2018年12月31日。应按照本合同相关规定履行职责。

二、工作职责

律师担任企业工会法律顾问要积极主动开展工作，与企业工会建立常态化的联系，主要履行好以下职责：

（一）协助企业工会开展普法宣传教育。组织开展对企业职工和工会干部的普法宣传教育，每年至少在企业举办1次普法宣传讲座，为企业工会和职工提供法律咨询服务。

（二）协助企业工会预防排查企业劳资纠纷。定期通过短信、电话等方式与挂钩企业工会主席沟通联系，原则上每周1次，了解企业工会工作情况和企业劳动关系状况；定期与企业工会主席座谈，原则上每2个月至少要到企业1次，听取和收集职工意见，对企业劳动关系隐患进行排查分析，提出预防和化解建议，必要时并向市总工会反馈信息。

（三）协助企业工会依法开展工作。协助企业工会监督企业遵守劳动法律法规规定，协助企业工会在制定、修改或决定涉及职工切身权益的规章制度进行合法性审查。为企业工会重大决策提供法律意见，协助企业工会开展平等协商和签订集体合同工作。

（四）协助企业工会处置化解企业劳资纠纷。协助企业工会引导职工依法理性解决劳资纠纷，指导企业工会依法维护职工合法权益。当所在企业发生一般性劳资纠纷时，律师应协助企业工会调处化解劳动争议；当所在企业发生群体性劳资纠纷时，律师应及时到场或通过其他方式协助企业工会开展工作，协助企业工会代表职工与企业进行协商，为职工争取合法权益。

（五）建立工作台帐。做好工作台帐记录工作，一次一记、一企一卷，律师每次开展工作时须及时记录，填写工作日志交给企业工会，企业工会加盖公章后报市总工会，并做好日常工作档案管理。

三、律师费用津贴

律师费用津贴按照省总工会、省司法厅印发的《聘请工会律师团律师担任企业工会法律顾问工作制度（试行）》规定支付，试行期内律师的费用津贴（含通信费、交通费、误餐费等）为1万元/年/人，由工会承担。

乙方为甲方或企业职工进行仲裁、诉讼的，在收到乙方递交的结案报告后，由工会按如下标准向乙方支付律师服务费用：个体案件（1人）：2500元/件；集体案件律师服务费的收取根据具体情况另行商定。

上述费用均为代理诉讼案件一个审级或仲裁案件的费用标准。
四、各方权利与义务

（一）甲方应做好以下工作：

1.为企业工会法律顾问开展工作提供场所和便利；

2.协助做好企业工会法律顾问开展工作的信息公示；

3.积极配合和协助企业工会法律顾问收集企业工会和职工的法律问题和法律服务需求信息；

4.组织协调法律顾问参与开展企业职工普法宣传；

5.协助配合做好法律顾问工作台帐；

6.协助上级对企业工会法律顾问工作进行检查和评估考核；出现重大问题及时向上级工会组织汇报。

7.指定专人负责甲乙双方、企业工会与律师的沟通联系。

（二）乙方应做好以下工作：

1.监督、指导本所指派担任企业工会法律顾问的律师开展工作；

2.为本所指派担任企业工会法律顾问的律师提供工作支持和保障；

3.如本所指派的担任企业工会法律顾问的律师未能按本合同的约定为甲方提供法律顾问服务的，乙方应及时与甲方、各相关部门协商，更换指派其他律师；

4.本所及所指派担任企业工会法律顾问的律师对甲方及职工所提供的资料、文件、情况以及有关图纸、谈话记录、录音等将严格给予保密，非由法律规定或者甲方及职工同意，不得随意泄露。

五、披露与提前通知

为使担任法律顾问的律师能有效地提供法律服务，甲方应向乙方或者乙方指派的企业工会法律顾问详细、真实地介绍有关情况，提供有关文件、资料的副本或影印件。需要法律顾问参加有关会议、研究合同或参加协商调解时，除提交必要材料外，应提前通知法律顾问，以便统筹安排工作和有必要的准备时间。
六、争议的处理
本合同在履行过程中发生的争议，双方应友好协商解决。协商不成的可提交市总工会和市司法行政部门进行调解解决。调解不成时，双方可向所在地仲裁机构或法院依法申诉解决。
七、合同效力

本合同自甲、乙两方的法定代表人或其授权代表人签字并加盖公章之日起生效。
本合同正本一式三份，甲、乙两方各执一份，一份交东莞市总工会备案。

（以下空白）

甲方（盖章）：                   （企业工会）

地址：                    

邮编：                     电话：

法定代表人（签字）：        职务：

乙方（盖章）：                   （律师事务所）

地址：

邮编：                     电话：

法定代表人（签字）：        职务：

签订时间：     年    月    日
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